
 

 

Λύση: 

 

ሺ݂ଶሺݔሻ ൅ 1ሻ ݔ െ ݂ሺݔሻ ൌ 0 
ሻݔέ߬߱ ݃ሺߠ ൌ ሺ݂ଶሺݔሻ ൅ 1ሻ ݔ െ ݂ሺݔሻ 
 ߥώ߯ߝߥ߭ߪ ߙߤߪߡߧߩߠሺെ1,1ሻ ώ߫ ά ߧ߬ߪ ή߫߯ߝߥ߭ߪ ሻݔሺ݃  ߟ

έχουμε 

݃ሺെ1ሻ ൌ  െ ሺ݂ଶሺെ1ሻ ൅ 1ሻ െ ݂ሺെ1ሻ 

݃ሺ1ሻ ൌ ሺ݂ଶሺ1ሻ ൅ 1 ሻ െ  ݂ሺ1ሻ  
έστω ݃ሺ1ሻ ൐ 0  τότε ίσχυει 

݃ሺ1ሻ ൌ ݂ଶሺ1ሻ െ ݂ሺ1ሻ ൅ 1 ൐ 0  

επειδή  το τριώνυμο ως προς f(1) έχει Δ<0  δλδ g(1) ομόσυμο του συντελεστή της ݂ଶሺ1ሻ  
όμοια έχουμε για για την g(‐1) δλδ g(‐1)<0 επειδή  

݃ሺെ1ሻ ൌ  െ݂ଶሺ1ሻ െ ݂ሺെ1ሻ െ 1 

Δηλαδή το τριώνυμο ως προς f(‐1) έχει Δ<0 αρά το g(‐1) όμοσυμο του συντελεστή της 
݂ଶሺെ1ሻ  

Συνεπώς g(1)g(‐1) <0 αρά από θεώρημα Bolzano έχουμε ότι ׌ χ ώστε g(x) = 0  

 

 

Έστω μια συνάρτηση f:ܴ ՜ ܴ  συνεχής 

να δείξω ότι  η εξίσωση ݔ ൌ ௙ሺ௫ሻ
௙మሺ௫ሻାଵ

 έχει τουλάχιστον μια λύση στο (‐1,1) 


